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Afecţiuni Musculo – Scheletice (AMS) 

 

Acţiunea(15) derulată de Inspecţia Muncii pe parcursul anului 2021, se adresează 
angajatorilor din sectorul public și privat din mai multe sectoare de activitate ce 
au un număr însemnat de locuri de muncă cu probabilitate mare de apariţie a 
afecţiunilor musculo-scheletice. 

AfecŃiunile musculo-scheletice (AMS) reprezintă cea mai frecventă problemă  

legată de sănătate din Europa, afectând milioane de lucrători - într-o anumită  

perioadă a vieŃii lor, 90% dintre oameni vor avea dureri de spate, afecţiuni ale 

membrelor superioare și accidente repetitive.   

„ReduceŃi efortul” susŃine o abordare de gestionare integrată a problematicii AMS  

şi nevoia de luare în considerare a „întregii greutăŃi exercitate asupra corpului”,  

care acoperă toate forŃele şi solicitările, factorii de mediu precum condiŃiile de  

muncă în medii cu temperaturi scăzute, ritmul de realizare a muncii și greutăţile  

transportate.  

Afecţiunile musculo-scheletice prezintă mai multe forme, printre care:  

� Manifestări articulare: boala artrozică, boala degenerativă a cartilajului 
articular, spondiloza sau spondilartroza (artroza  

      coloanei vertebrale). 

� Manifestări musculare: miopatii profesionale și osificări musculare profesionale  

� Manifestări osoase: meniscopatiile profesionale ale genunchiului, fracturile 
profesionale (a nu se confunda cu fracturi cauzate de un accident de muncă), 
existând fracturi de uzură și fracturi de smulgere. 

�  Manifestări abarticulare: periartrita scapulo-humerală (umărul dureros), 
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entezite (tendoperiostite), tenosinovita (tenosinovita de efort), sindromul de 
canal carpian, bursitele profesionale  

 

  MĂSURI DE PREVENIRE A AFECTIUNILOR MUSCULO-SCHELETICE : 

▹  AMS reprezintă un motiv de îngrijorare nu numai din cauza efectelor pe care le produc 
asupra sănătăŃii lucrătorilor, ci şi din cauza impactului economic asupra întreprinderilor şi 
al costurilor sociale pe care le generează pentru Ńările europene.  

▹ Combaterea AMS necesită luarea de măsuri la locul de muncă. În primul rând, există măsuri 
de prevenire care pot fi luate. Însă în cazul lucrătorilor care suferă deja de AMS, 
provocarea este aceea de a le menŃine capacitatea de muncă, de a-i face să continue să 
lucreze şi, dacă este necesar, de a-i reintegra la locul de muncă.  

▹ Măsurile tehnice ergonomice pot reduce solicitările asupra spatelui şi membrelor 
superioare (de exemplu, în cazul uneltelor manuale ergonomice) şi, prin urmare, apariŃia 
AMS, fără pierderi de productivitate. 

▹ Instruirea cu privire la metodele de manipulare manuală este ineficientă dacă este folosită 
ca unică măsură de prevenire a durerilor lombare.  

Pentru a combate afecţiunile musculo- scheletice, angajatorii ar trebui să utilizeze 
următoarele măsuri: 

- Evaluarea riscurilor și combaterea tuturor cauzelor; 

- Participarea angajaţilor : includerea personalului și a reprezentanţilor săi în discuţiile 
privind posibile probleme și soluţii; 

- Vizita periodică la Medicul de Medicina Muncii; 

- Îmbunătăţirea condiţiilor de muncă; 

-  Reducerea eforturilor și a manipulărilor manuale prin mecanizare,  respectiv achiziţionarea  
de echipamente de muncă; 

Având în vedere cele menţionate mai sus, ne bazăm pe colaborarea dumneavoastră în 

vederea atingerii obiectivelor propuse. 

Vă multumim! 

 


